TWO OVER ONE (2/1) GAME FORCING KONUSMALAR

Cevapcinin iki seviyesinde ve acgicidan daha ucuz bir rengi okumasi “Game Forcing” dir ve bu duruma
uyan sadece alt1 cevap vardir:

Acic Cevapci
1¢ 2%

1v 2/24¢
1A 20/26/29

Bu cevaplarin hepsi natiirel ve okunan renkte uzunluk gosterir. Ancak bu alt1 cevaptan sadece biri bes
kart ya da daha fazla renk garanti eder. Bu da 1 Pik’e verilen 2 Kor cevabindaki Kor sayisidir. Minér
cevaplann ise dort kart ile yapilmas1 muhtemeldir. Hatta soyle bir durum da mimkindir. Cevapci
3-4-3-3 dagilim ile zon forsingine sahipken ortag1 1 Pik actiginda 4’lii Kor’iinii gosteremeyecegi ve
2/1 cevabi vermesi gerektiginden 3’1t Trefl ile bunu yapmast miimkiindiir. (Cevapci 3-3 ya da 4-4
minoru varken Trefl cevabi verir.) Bu Trefl dnceliginden dolay1 2 Karo cevaplarindaki Karo sayisi ise
her zaman en az 4’10 olacaktir.

Game Forcing’in bir istisnasi vardir. Eger cevapci bir minor okuduktan sonra bunu rebid eder ve sonra
tekrar okursa; agicinin destegi olmazsa kontrat dért mindrde kalabilir.

Acis major oldugunda ve cevapcinin 2/1 degerleri olmadiginda Forsing Sanzatu uygulanir. INT Forsing
Sanzatu 5*-12° OP’dur.

Acis minor oldugunda ise Forsing Sanzatu uygulanmaz. Burada INT 5'-9~ OP’dir. Cevap¢i 9"-12- OP
degerlerine sahipse bunu asagidaki iki durumdan biri ile de ifade edebilecektir:

» Acicinin 1 ¢ acisina cevapginin 3ée’e sicramast:
1 Karo acisina cevapci 6 ya da 7 kart Trefl uzunlugu ve davet degerleri (9"-12- OP) varken hemen

sicrayarak 3 Trefl cevab1 verir. Acici minimumda iken forsing olmayan bu cevaba Pas gecme
opsiyonuna sahiptir.

Acia fazla degerler ve Trefl fiti ile daveti kabul ederek 3NT diyebilir. Cok daha iyi ellerle ise Silem
arastirabilir.

» Acicinin 1 ¢ (ya da 1é) acisina cevapcinin 2NT’ye sicramasi:

Cevapci 6 karttan az Trefl’ler ile genellikle dengelidir. 4’1t majori olmayan dengeli davet elleriyle
hemen 2NT’ye sicramalidir.

ORNEK-1:

Asagidaki elle ortagimzin 1 ¢ acisina ne cevap verirsiniz?

A K5

a) v Q62 3¢k : Bu cevapla davet degerleri (9"-12" OP) ile 6 kart Trefl’yi
¢ 95 gostermis olursunuz.
s KQJO953
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Asagidaki elle ortagimzin 1 ¢ ya da 1¢e acisina ne cevap verirsiniz?

K53
2NT: Bu cevapla 4’lii majoriiniiz olmadigim ve davet degerlerine
Q62 sahip oldugunuzu gostermis olursunuz. Bu érnek her renkteki Tenace
K95 (catal - As ile 10’lu arasinda kalan ondrler) degerlere sahip
mikkemmele yakin bir eldir.

b)

P o € >

QJ53

» 14 acisina 2é cevabi veren cevapginin rebidleri:

1 Karo acisina 2 Trefl cevabi natirel ve Game Forcing’dir. Cevapcinin sonraki konusmasindaki 2NT
rebidi dengeli 12-14 OP ya da 18-19 OP’dir. Eger cevapci dengeli 15-17 OP’a sahipse rebidi 3NT
olacaktir.

S

1¢ 2
2NT 12-14 OP ya da 18-19 OP

3NT 15-17 OP

2X

ORNEK-2:

Asagidaki ellerle ortagin 1 ¢ acisina 2¢% cevabi verdiniz. Acicinin muhtemel rebidlerine karsi ikinci
konusmalariniz neler olur?

a K9
v Q62 . - . . -
a) Eger acic1 29 rebidi yaparsa cevapci Pik durdurucu ile 2NT rebidi
¢ K54 yaparak 12-14 OP ya da 18-19 OP degerlerini ifade eder.
% KQ873
A AQS y
Acicinin herhangi bir major rebidine cevapgi 2NT rebidi yapar. Eger
v KQ6 acic1 bunu 3NT’ye yikseltirse, kantitatif 4NT ile 6NT’ye davet eder.
b) 4ANT Blackwood degildir ve 18-19 OP gosterir.
¢ K52
Eger 3NT’den sonra As sorulacaksa 5S¢ Gerber ile sorulur.
% KQ73
A AQS
v Q62
C) K52 Acicinin 2 ¢ ya da herhangi bir major rebidine 3NT’ye sicrar.
¢
% KQ73



Eger cevapci 2 Trefl cevabindan sonra 3 Trefl rebidi yaparsa bu en az 6’l1 cok giizel bir renk
vadeder. Kontrat Sanzatu olacaksa bu renk l6velerin kaynagi olacak ya da Silem i¢in milkemmel
koz olacaktir.

ORNEK-3:

Asagidaki eller ile 1 ¢ acan ortaginiza 2¢e cevabi verdiniz. Agicinin 2 seviyesinde herhangi bir major

rebidinden sonra milkemmel Trefl’ler ile 3¢k rebidi yapacaktimiz. Ancak agici major yerine 2NT rebidi
yaparsa sizin rebidleriniz ne olur?

A 63
v K104
a) 3NT’ye yiikseltirsiniz.
¢ Q9
& AKJI1083
A 6
v AJ4 . - . o ,
b) Yine de 3+ rebidi yaparsimz ki bu ekstra degerler ve kapali Trefl’ler
¢ KO ile Silem olasiligin1 gosterir.
& AKQ10832

Cevapc¢i 1 Karo agisina 2 Trefl cevabi verdikten sonra major rebidi yaparsa bu Trefl’nin majér
renkten daha uzun oldugunu gésterir. Yani Trefl en az 5 kart, major ise 4 kart uzunlugundadir.

ORNEK-4:

Asagidaki ellerle ortagin 1 acisina 2¢% cevabi verdiniz. Acicinin muhtemel rebidlerine karsi ikinci
konusmalariniz nasil olur?

a AQ95
Eger acic1 2NT rebidi yaparsa cevapgi 3# rebidi yapar. Acict 2NT
a) v K3 rebidi ile 4’10 majori inkar etmis olmadigindan Pik’ten 4-4 fit bulma
¢ 62 olasiigi vardir. Eger acic1 29 rebidi yapsaydi cevapci 24 rebidi
s KQ973 yapardi. Ciinkii acicinin hala 4’1t Pik’i olabilir.
A K3
Eger acic1 2NT rebidi yaparsa cevapci 3% rebidi yapar. Eger acic1 29
b) v AQ9S rebidi yapsaydi cevapci 49 degil yine 3% rebidi yapardi. Bu durumda
¢ A2 3 ¥ Silem istegi gosterirken 4% Fast Arrival olacak ve ¢ok az OP
& KOO973 gosterecekti.

Bir onceki ornege tekrar bakacak olursak:

4a)’daki acic1 2NT rebidi yerine 2 rebidi yapsaydi cevapci Fast Arrival’t kullanarak 4 & diyecekti.
Bu minimum deger (12-14 OP) gosterir.

Fast Arrival konusu asagida daha detayli anlatilmaktadir.
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> Fast Arrival

2/1 cevaptan sonra acgicinin 2 seviyesindeki major rebidini yiikseltmek, majorde 4 kart destegin yam
sira uzun Trefl’ler vadeder. 4 seviyesine yikseltmek Fast Arrival’dir ve limit el (12-14 OP) g0sterir.
Daha vyiiksek degerlerle ise Fast Arrival uygulanmaz sadece 3 seviyesinde yukseltilir. Bu yavas
yukseltme héala forsingdir. Cevap¢i 2/1 cevapla Game Forcing yapmisti. Silem Oneren cevapci
arastirmaya yer birakmak icin bu yavas yukseltmeyi yapar. Silem arayisi anlasilan rengin 3 seviyesinde
okunmasi ile ya da diger renklerde Cue-bid yaparak kontrollere gecerek de gosterilebilir.

Fast Arrival 2/1 konusma basladiktan sonra hem cevapci hem de acici tarafindan sadece major
renklerde uygulanir. Min6r ya da Sanzatu’da uygulanmaz.

S
1¢ 2e%
3/ A 4|u V(A ile 5+ ¢ 15+ OP
20/ (%if.em IStE’g.I)
av/a ?FlauStVA/I’:VI;?)5+ oo
N S
1v 2%
3v 15+ OP 3’lu ¥
29/ M/NT
49 12-14 OP 3’lii ¥ (FA)
N S
1v 2%
29 12-14 OP 3’li ¥
3v 15+ OP 3’lu ¥
2¢ 12-14 0P 3'lu ¥
49 (Tim degerler o ve ¥’de
toplanmis. FA degil.)
N S
1¢ 2e%
2¢ 2V
14+ OP 4’lu ¥ 3v
12-13 OP 4’lii ¥ (FA) 49
N S
1A 2V
15+ OP 3’IL ¥ 3v
12-140P 3’'lu ¥ 49



> 14 acisina 2é& cevabindan sonra acicinin rebidleri:

1 Karo acanin zon forsingi olarak aldigi 2 Trefl cevabindan sonraki ilk yiikiimligii Karo uzunlugunu
kabul etmek ya da reddetmektir. Karo’dan 5 ya da daha fazla uzunluga sahipken bircok el 2 Karo
rebidi yapar. Asagidaki istisnalar haric:

1. 6 ya da daha fazla Karo ve 15+ OP ile acici bu ekstra uzunluk ve degerleri 3 Karo’ya sicrayarak

5-3-3-2 dagilimla (ya da 1 Karo agmasi gereken herhangi dengeli bir dagiimla) ve 18-19 OP’a
sahipken acici rebidinde 3NT’ye sicrar.

Acicinin dogal Trefl yikseltmesine sahipken Karo uzunlugunu saklamasi cok daha tammlayicidir.
Minimum degerlere sahip acis eliyle Trefl yikseltmesi icin 4 kart destege ihtiyac vardir. 3 kart ile
yukseltme icin ise saglam bir ele sahip olmak gerekir. Genellikle 14+ OP ve Trefl’de ondrler gibi.
4 kart destek ve giizel degerlerle acic1 Splinter yaparak yukseltme yapabilir. Konusulmayan
renkteki sicrama kisalik (tek ya da bos) gosterir.

gosterir.
2.
3.
ORNEK-5:

Asagidaki ellerle 1 ¢ acitimz. Ortaginizin 2¢e cevabindan sonraki rebidiniz ne olur?

b)

c)

d)

e o € > e o € > P o € > P o € >

* € >

L

A83

7
AQJ1094
A103

AQ3
KQ4
QJ962
A9

A53
Q9642
AQ62

AJ3
85
09642
AQ9

A 108
6

A9543
AQJ6
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Ekstra degerler (15*-18 OP) ve en az 6 kart glizel renk ile 3¢ rebidi
en iyi tanimlayic1 konusma olur.

3NT’ye sicrar. Bu, dengeli ve 18-19 OP’a sahip bir el gosterecektir.

5’li Karo olmasina ragmen bu el rebidinde 4’li Trefl ile ortagin rengini

basitce yukseltir: 3¢%. Bu el Trefl destegine ragmen Pik’ten Splinter
yapacak kadar giicli degildir.

Burada iki secenek vardir. 5’li Karo’yu tekrarlamak ya da ortagin
Trefl’sini (3’10 ancak 2 tepe onérlu) yukseltmek. Her ikisi de
yapilabilir.

Buradaki eli en iyi tanimlama 3 ¥ ’e sicramaktir. Bu rebid, ortagin
Trefl’sine 4’li destek, Kor’de kisalik ve minimum degerlerden (12-14
OP) daha iyi degerler (15+ OP) gosterecektir.



Acicinin major rebidi, hemen hemen her zaman 4’li major renk, en fazla 4’li Karo ve ekstra
vadetmeyen bir el gosterir. 2/1 cevab1 zonu garanti ettiginden dolay1 agicinin ekstra degerlere ihtiyaci
olmayacagindan bu rebidi Reverse olmayacaktir.

Acicinin major rebidi Reverse izlenimi verse de genellikle degildir. Acici rebidinde Karo’yu
tekrarlamazsa 5°li Karo’yu inkar eder. Bu durumda beklenen dagilim 4’lii Karo ve 4’li major renktir.

Acicinin majorde 5°li ve Karo’da 6’li rengi olmadigi durumlarda Reverse eli yoktur. Boyle bir el de
Uciincl turda majorin tekrarlanmasi ile gosterilir.

ORNEK-6:

Asagidaki ellerle 1 ¢ actimz. Ortaginizin 2¢% cevabindan sonraki rebidiniz ne olur?

A 63
v AQ94 29 : Bu 5°den az Karo ve 4’li Kor gosterirken elin 2NT ye de uygun
a) olmadigini ifade eder. Cevapgi zon forsingi cevabi verdiginde agicinin
¢ AQG2 konusmalan artik Reverse olmayacaktir.
% J43
A K63
AO43 2NT: Yine 5’li Karo’su olmayan bu elin iistteki ornekten farki, her iki
b) v Q majorde de durdurucu olmasidir. Bu rebid 4’li majori inkar etmez.
¢ KJ102 Eger 4-4 Kor fiti varsa bu cevapcinin sonraki konusmasinda
bulunacaktir.
& 95
A 7
v AKJ62 29 : Cevapci bu durumu a) ornegindeki gibi zannedecektir. Ancak
c) cevapcinin sonraki konusmasinda Kor’l tekrarlamasiyla 5°li Kor ile 6’l
¢ AQJ1085 Karo vadetmis olacaktir. Bu konusma acicinin Reverse degerlerine de
sahip oldugunu gosterecektir.
% 3

Eger acic1 2NT rebid ederse bu 4’1t majori inkar etmez. Bu rebid minimum degerlerle (12-14 OP) her
iki majorde de durdurucu vadeder. Tenace’lere sahip olacak bu el acilisin kendisine dogru olmasiyla
diger tarafa olmasindan daha ¢ok avantaj elde edecektir.

Biliyoruz ki 2NT rebidi 4’1t majoru inkar etmez. Eger cevapci uzun Trefl’sine ek olarak 4’1t majore de
sahipse bu majora rebid ederek en az 5-4 dagilim gostermis olur. Eger 4-4 major fit varsa bu bulunmus
olacaktir.

» Major acisina 2/1 cevabn:

Cevapc1 major acisina 2/1 cevabi verdiginde, bu tamimlayici bir rebid ile devam etmelidir.

e 2/1 rengini tekran 6 ya da daha uzun renk gosterirken artirma hala zon forsingidir.
Eger cevapci yeni bir renk rebid ederse, o tur icin bu ¢cok aciklayici bir deklaredir.

Eger cevapcinin rebidi Sanzatu olursa bu artirma dengeli el gosterirken Sanzatu’da dekleran olma
istegi ile elinin degerlerini belirtir.

Cevapcinin 2/1 cevabi ve acicinin 2 seviyesindeki rebidinden sonra cevap¢inin 3NT’ye sicramasi 15-17
OP gosterir. Eger cevapci sadece 2NT rebid ederse bu degerlerden daha az ya da daha fazla deger
gostermis olur. Yani 12-14 OP ya da 18+ OP. Ancak bu genellikle konusulmayan renklerde durdurucular
ile minimum degerler (12-14 OP) gosterir. Ayni rebidle gosterilen 18+ OP degerler oldugunda cevapci
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bunu daha sonraki konusmalarinda gostermeyi planlar. Eger acici 2NT’yi 3NT ye artirirsa 4NT ile bu
maksimum degerler gosterilir.

Sonug olarak cevapcinin 2/1 cevabindan sonra elini en iyi tanimlayacak sekilde herhangi bir rebidi
olmalidir.

» Major acisina 2/1 cevabi verenin 3 kart fiti:

Major acana 2/1 cevabi veren cevapcida siklikla 3’lu fit vardir. Cevapginin rebidi bu fiti gosterecektir.
Eger acici rebidinde orijinal rengini 2 seviyesinde tekrarlarsa ya da 2NT rebidi yaparsa minimum deger
(12-14 OP) gostermis olur. Acicinmin acis rengini tekrarlamasi 5 karttan fazlasim vadetmez. Bunun bir
baska opsiyonu yoktur. Agici bu iki rebidiyle elini sinirladiginda cevapcinin 3’li fitini gostermek icin 2
yol vardir:

1. Eger cevapci 12-14 OP ile simrli bir ele sahipse bu degerler zon icin yeterliyken Silem icin
yetersizdir. Bu durumda majorde zona sicrayarak konusmalar sonlandirir. (Fast Arrival prensibi)

2. Ancak cevapcinin degerleri 15+ OP oldugunda fitini majorii 3 seviyesinde okuyarak gosterir. Bu
Silem’le ilgili oneridir. Acic1 majoru 4 seviyesinde okuyarak bu oOneriyi reddeder ya da yan
renklerde Cue-bid yaparak o da benzer Silem ilgisini gosterir.

ORNEK-7:

Asagidaki ellerle ortagin 1M acisina 2¢% cevabi verdiniz. Acicimin rebidlerine gore sizin rebidleriniz
neler olabilir?

A K93

v A6 Eger acicinin rebileri 24 ya da 2NT olursa limite olur (12-14 OP).
a) Cevapci her iki elin degerlerini bilerek Silem olmayacagini goriip

¢ 732 4 & ’e sicrayarak Fast Arrival yapar.

s AQ952

A K93

v A6 Eger acicinin rebileri yine 24 ya da 2NT olursa yine limite olur
b) s K32 (12-14 OP). Ancak burada cevapci ekstra degerleri ile sadece 3 #

diyerek Silem ilgisini gosterir.
&% AK952

Acia1 2/1 cevab Uzerine acis renginden daha ucuz bir renk rebid ederse cevapci 3’10 fit ve minimum
degerlerle (12-14 OP) agis rengini 2 seviyesinde okur. Fakat 15+ OP ile 3 seviyesine sicrayarak
okumalidir.

1 Pik acisina 2 Trefl cevabi aldiktan sonra acic1 2 Karo ya da 2 Kor rebidi yaparsa cevapci Ornek 7a)’
daki elle 2 Pik rebidi yapar. Bu 3’lu Pik tutus ile minimum degerler (12-14 OP) gosterecektir.

Aym konusmalara cevapci olarak Ornek 7b)’ deki elle ise sicrayarak 3 Pik cevabi dogru olacaktir. Bu
yine 3’lu tutus ancak Silem dneren degerlere sahip oldugunu gosterir.

Cevapcinin 2/1 cevabindan sonra acici yeni renk rebidi yaparsa; 12-14 OP ile limite olmaz. Bu
durumdayken cevap¢inin acicinin majoriinde zona sicramasi Fast Arrival olmayacaktir. Bu cevapginin
degerlerinin kendi 2/1 cevap rengi ile acicinin majoriinde toplandigin1 gosterir. Ayrica bu diger
renklerde kontrol ve kisalik olmadigin1 da gosterir.
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ORNEK-8:

Asagidaki elle ortagimzin 14 acisina 2¢ cevabi verdiniz. Acicimin 24 ya da 29 rebidine sizin
rebidiniz ne olur?

a KQ6

v 74 4 4 : Bu artirma cevapcinin Trefl ve Pik’te giizel degerlerinin oldugunu
a) gosterirken Karo ve Kor’de kontrol ve kisalik olmadigin1 da belirtmis

¢ 932 olur. Bu sicrama cevapcinin elini tamamen anlatan bir ifadedir.

s AKJI42

Cevapg1 2/1 yaptiktan sonra acicimin majoriinii 3’l0 tutugunu 2 seviyesinde okuyarak gosterdiginde,
acict minimum degerlerle (12-14 OP) zona sigrayarak Fast Arrival’1 kullanma segenegine sahiptir. Ya
da majoru 3 seviyesinde okuyarak ya da yeni renkte Cue-bid yaparak Silem ilgisini gosterebilir. Buna
karsin cevapgi anlasilan majori zon seviyesinde okuyarak daveti reddeder ya da Cue-bid yaparak Silem
ilgisini gosterir.

ORNEK-9:

Asagidaki ellerle 14 actimz ve cevapcinin 2¢% cevabina da 24 rebidi yaptimz. Bunun Uzerine

cevapcinin 24 rebidine sizin sonraki konusmaniz ne olur?

A AQ864
) v K3 Acicr her iki elinde limite oldugunu bildiginden Fast Arrival’
a
¢ A863 kullanarak 4 & ’e sicrar.
& 83
A AQ864
b) v K3 Bu elle acim yan dengeli eliyle 2NT diyerek ekstra degerlerini
¢ AJB3 gosterir ve Silem olasiligini 6nerir.
s K3

9b) ornegindeki elle acana asagidaki elle cevap veren cevapcinin ve acicinin sonraki konusmalari nasil
gelisir?

A K93
v A6 Cevapcinin konusmalari 3¢k ile kontrol gostererek devam eder. Acici
©) s K54 3 ¢ ile Cue-bid’e devam eder. Cevapci 3% ile bu kontroliinii de
gosterince Pik Silem’i kolayca konusulacaktir.
% A9762



» Acicinin 2/1 cevabi aldiktan sonra agis renginde sigramasi:

Eger acici rengini, aldig1 2/1 cevabindan sonra sicrayarak rebid ederse, bu giizel 6’l1 bir renk ile 15+
OP vadeder. Bazi modern bricciler bu sicramanin kapali renk gostereceginde 1srar etmektedirler.

ORNEK-10:

Asagidaki eller 1M acar ve cevapginin 2¢ cevabina sicrayarak 34 rebidi yapar. Bu elleri nasil
yorumlamaliy1z?

A AKQJ92
v KJ2
a) Kapali Pik’ler ve 17 OP ile cok guzel bir el.
¢ K84
& O
A AQJ1093
v KQ2
b) Pik’ler tam kapali olmamakla birlikte degerleri de 16 OP
¢ A514
& O
A AQ9543
v KQ2
c) 16 OP ile Pik’lerin sadece 6’l1 olmasi
¢ AJ4
% 6

Yukaridaki g 6rnegin hangilerinin rebidde sicrayarak renk tekrari yapacagini ortaklik karari olarak
belirlemek gerekir.

» Acicinin 2/1 cevabi aldiktan sonra yeni bir renkte sicramasi (Splinter):

Acicinin 2/1 cevabina yeni bir renkte sicrayarak yaptigi rebid Splinter’dir. Acic1 yiksek degerlerle
cevapcinin renginde 4’10 tutus ve sicradigi renkte kisalik gosterir.

2/1 cevabindan sonra en azindan zon biliniyorken acicinin cok yuksek puanin gostermek icin natirel
sicrama yapmasi gereksiz yere konusma alanin daraltmasina neden olur. Bu duruma sahipken yavas
yukseltme yapmak daha verimli olur.

ORNEK-11:

Asagidaki ellerle acic1 14 agar. Cevapcinin muhtemel 2/1cevaplarina rebidleri ne olur?

A AQL094

a) v KQ63 Eger cevapci 2% cevabi verirse bu el 4 ¢ diyerek Splinter yapar. Bu
¢ 5 saglam degerlerle 4’li Kor ve Karo’da kisalik gosterir.
% K63
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A AQL094

b) v S Eger cevapgi 2¢% cevabi verirse bu el 3% diyerek Splinter yapar. Bu
¢ K63 saglam degerlerle 4’li Trefl ve Kor’de kisalik gosterir.
s KQ63

» Acicinin 2/1 cevabi aldiktan sonra cevapginin rengini yikseltmesi:

Eger acic1 rebidinde 12 veya 13 OP ile cevapcinin rengini basitce ylikseltmisse 4 kart destege sahip
demektir. Eger yikseltme 3 kart ile yapilmissa bu acicimin baska bir rebidinin olmadigim ve
degerlerinin 14+ OP ile destek renginde onorlerin oldugunu gosterir.

ORNEK-12:

Asagidaki ellerle acic1 1 acar. Cevapgl 24 cevabi verirse acicinin rebidleri ne olur?

A KQ963
v A5 . C . e o .
a) 3 ¢ : Cevapcinin rengini basitce yiikseltir. Minimum degerlere sahip bu
¢ J984 el Karo’ya 4’lu destek veriyor.
% K2
A KJIBE63 2 ¢ cevabina bu el ¢cok ifade edici bir rebid bulmalidir. Trefl
v AQ durdurucusu yokken 2NT uygun olmayacaktir. Glizel 3 kart Karo
b) K34 varken 34 rebidi 5 kart Pik’i tekrarlamaktan daha iyidir. Eger cevapci
¢ .
2 ¢ yerine 2¢% cevabi vermis olsaydi o zaman diger renklerdeki
% 832 durdurucularla 2NT rebidi uygun olacakti.

» Acicinin 2/1 cevabi aldiktan sonra 2NT rebidi:

2NT rebidi ekstra degerler vadetmez. Ancak dengeli (genellikle 5-3-3-2) ve konusulmayan diger iki
renkte durdurucusu vardir. Bu rebidin sahip olacagi degerler minimum (12-14 OP) veya cok iyi (18-19
OP) olacaktir. Sanzatu acis degerleri (15-17 OP) ile ise 3NT’ye sicrayacaktir. 5’li major oldugundan
bu degerlerle INT acilamamuistir.

ORNEK-13:

Asagidaki ellerle agic1 19 acar ve cevapginin cevaplarina gore rebidleri ne olur?

K86
A Eger cevapgi 2¢% cevabi verirse rebid 2NT olur. Bu rebid
v AQ942 konusulmayan diger renkler Pik ve Karo’da durdurucu ve minimum ya
a) da cok iyi degerlere sahip oldugunu gosterir. Cevapcinin Game Forsing
¢ K83 cevabi oldugu icin acic1 degerlerinin minimum oldugunu sonraki
& 94 konusmasinda ifade edebilecektir.
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A K85
Yukaridaki 6rnekteki gibi gelismeler oldugunda acicinin cevabi yine
b) v AQ942 2NT iken bu defa da degerlerinin cok iyi oldugunu sonraki
¢ AQ3 konusmalarinda gosterecektir. Cevapcinin olast 3NT rebidine 4NT
diyerek degerlerinin cok iyi oldugunu gosterecek ve davet yapacaktir.
s K4
A K8
Sanzatu acis degerlerine sahip bu el 5°li Kor’ii oldugu icin INT
C) v AQ942 acamamistir. Cevapcinin 2+ veya 2 ¢ cevaplarina 3NT’ye sicrayarak
¢ A93 sanzatu acis degerlerini gostermis olacaktir. (Bunun Fast Arrival
olmadigin1 unutmamak gerekir.)
&% K64

» Kor acgicina 2/1 cevabi aldiktan sonra Pik rebidi:

Eger Kor acisina mindr cevabi alan acici Pik rebidi yaparsa bu elin seklini belirtir. Reverse degerleri
vadetmez. 2/1 cevabi zaten Game Forcing oldugu icin hemen ekstra degerleri gostermeye ihtiyac
yoktur.

ORNEK-14:

Asagidaki ellerle acic1 19 acar ve cevapcinin herhangi bir minor cevabina gore rebidleri ne olur?

A AQ94
v KQ963 Acicimin rebidi elin seklini gostermek icin 24 olacaktir. Bu konusma
a) 2/1 cevabindan sonra ekstra degerler gostermeyecektir. Cevapginin
¢ 84 bunu Alert etmesi gerekir.
% 63
A AQ94
b) v AKJE3 Acicinin bu elde ise ekstra degerleri olmasina karsin rebidi yine 2 &
¢ 84 olacaktir. Ancak ekstra degerlerini daha sonra gostermek zorundadir.
% A3

Yukaridaki her iki 6rnek icin cevapci 2/1 cevabi yerine Forsing INT cevabi vermis olsaydi; b) ornegi

ile cevapg1 hala 24 rebidi yapabilecekken a) 6rnegindeki el bunu yapamayacakti. Bu durumdaki
gelismeler Forsing 1NT’de anlatilmistir.

» Pik acisina 2/1 cevabi aldiktan sonra Kor rebidi:

Acici Pik agisina duyacagi minor cevaptan sonraki Kor rebidi herhangi ekstra deger gostermez. Ancak
4’10 Kor gosterir. Bununla birlikte cevapcinin Trefl cevabina verecegi Karo rebidi de ekstra degerler
gostermezken renk 3’10 de olabilir. Bu renk minordiir ve koz rengi olmaya aday degildir. Acic1 bu rebidi
Karo degerlerini gostermek ve Kor durdurucusunu reddetmek icin yapabilir.

Minorde yapilacak bu disiplinsizlik nadiren problem yaratabilecekken en iyi konusma olmasi umulur.

Fakat 4 karttan az majorle bu disiplinsizlik yapilirsa konusmalar bir anda kontrol disina cikabilir.

11
Ferudun Cangurus



ORNEK-15:

Asagidaki ellerle acic1 14 agar ve cevapginin cevaplarina gore rebidleri ne olur?

KJ109 4
AQ83
A4

92

a)

P o € >

KJ1094
963
AK®6

08

b)

P o € >

KJ1094
AKG6
963

08

C)

P o € >

Acic1 cevapcinin herhangi bir minor cevabina basitce ve natirel bir
rebid yapacaktir: 29

Eger acic1 2¢k cevabi verirse elin en iyi tarifini 24 ile yapar. Kor
durucusu olmayan bu el icin 2NT rebidi dogru olmayacaktir. Karo
rebidi bu renkte uzunluk goésterecek olsa da cevapg¢inin Karo’dan koz
olma beklentisi olmayacaktir. Acici ayrica cevapginin Kor durdurucusu
olsaydi Sanzatu rebidi yapacagim da bilecektir.

Eger acic1 yine 2% cevabi verirse bu defa acic1 biraz tutuk kalacaktir.
Kor de disiplinsiz olmak cevapg¢inin 4’li Kor’u olmasi ve zona

yiikselmesi miimkiin oldugundan tehlikelidir. Agicinin 24 rebidi
yapmaktan baska secenegi yoktur. Pik 5’li olmasina ragmen bu en
tamimlayici rebiddir ki cevapci Pik’in 5’li olabilecegini bilir.

» Acicinin 2/1 cevabi aldiktan sonra (sicramadan) 3 seviyesindeki natirel rebidi:

Eger acic1 2/1 cevabina 3 seviyesinde yeni bir renk rebid ederse su iki durumdan birini vaat eder:

Ya el degerleri saglamdir (14+ OP) ya da dagilim en az 5-5tir.

Cevapaqi elini en iyi sekilde tanimlamak icin gerek duymadikca konusma alanini tikketmek egiliminde

olmayacaktir.

ORNEK-16:

Asagidaki ellerle acic1 14 acar ve cevapcinin cevaplarina gore rebidleri ne olur?

A KJIO9T74

v AQS3
a)

¢ 6

& Q1094

A KJIO9T74

v AQ3
b)’6

s KQ109

Eger cevapci 2% cevabi verirse Fast Arrival’1 kullanarak Kor’de zon
rebid eder. Eger cevapci 2 cevabi verirse bu defa Trefl’yi 3
seviyesinde rebid eder. Eger cevapci 2 ¢ cevabi verirse acici bu

degerler ile 3 seviyesinde 4’10 Trefl’yi okuyamayacaktir. 24 rebidi
iyidir ya da dengesiz ele ragmen 2NT rebidi yapmalidir.

Eger cevapci 2% cevabi verirse Kor’li sadece 3 seviyesinde rebid
etmelidir. Bu giizel degerlerle 3’li tutus gosterecektir. Eger cevapci

2% cevabi verirse 3 ¢ ’ya sicramalidir. Bu Splinter olacak ve iyi
degerlerle Trefl’de 4’li tutus ve Karo’da kisalik anlamina gelecektir.

Eger cevapci 2 ¢ cevabi verirse acicl bu defa iyi degerleriyle 3¢
rebid eder.
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C)

P o € >

KJ974
A3

6
KJ1094

Eger cevapcgi 2 ¢ ya da 29 cevabi verirse 3¢ rebidi yapar. Guzel
dagiim minimum degerlere ragmen bu rebide izin verir. Eger cevapgi

2¢% cevabi verirse 3 ¢ ’ya sicramalidir.

Acicinin actig1 major rengini 2 seviyesinde tekrarlamasinin 6 kart ya da daha uzun oldugu konusunda
yanlis bir inanis vardir. Acicinin elini en iyi sekilde tamimlayabilmek icin 5°li majorind tekrarlama
disinda baska secenegi olmadigi durumlar vardir. Bu durumda cevap¢i acicinin majorini 6’h
diisinerek son kontrata sicramamalidir. Agicinin 5°li rengini tekrarlamasi diger rebidlerin konusmalar
cok kotl yere gotirmeye neden olacagi durumlarda son ¢are olmalidir.

KONU SONU ORNEKLERI :

ORNEK-1:

Asagidaki ellerle 1 ¢ acisina cevaplariniz ne olur?

a)

b)

d)

P o € > P o € > P o € >

P o € >

K62

42

A8
AQJ974

K62

42

10 8
AQJ974

K J 10
AJ5
984
Q1093

AQ4
KJ7
J52
Q1093

Ferudun Cangurus

Bu glizel Trefl’lerle rebidde 3¢ demek diislincesi ile 2¢6 cevabi

verilir. 2¢% cevabi zon forsingi oldugu gibi 3¢% rebidi de hala zon
forsingidir. Acici bunu, elinin uygunlugu dogrultusunda Trefl tutusu ile
diger renklerdeki kontrollerle Trefl ya da NT Silem’i 6nerisi olarak
alabilir.

Sicrayarak 3ek. Bu forsing degildir. Ancak davettir ve 9*-12- OP
vadeder. En az 6’li makul Trefl vardir. Agic1 Trefl fiti ve diger
renklerdeki durdurucular ile Trefl’lerin ellerin kaynagi olacagim
disiinerek 3NT rebidi yapacaktir. Trefl fiti olmaksizin ya da diger
renklerden en az birinde durdurucu yokken Pas mecburidir. Kontrat

3¢k olacaktir.

Sicrayarak 2NT. Bu davet ellerini tammlar. 4’lu majori olmayan
9*-12" OP ile dengeli elleri gosterir. Ayn1 zaman da Sanzatu’da
dekleran olma arsuzu vardir. Eger As’lar Tenace’lerden cok olsaydi
Sanzatu dekleran olmaya calisilmamaliydi. Her iki majorde de 2 onér
ve Tenace’ler varken 2NT klasik cevaptir.

Sicrayarak 3NT. Yine Tenace’lere sahip bu el Sanzatu dekleram olmak
isteyecektir. Ancak bu defa degerler ekstraya sahip oldugundan zon
yapmak icin yeterlidir.
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ORNEK-2:

14 acisiniza ortagimz 2+¢ cevabi verdi. Rebidleriniz ne olur?

a)

b)

d)

e)

f)

9)

P o € > P o € > e o € > P o € > P o <€ > P o € >

P o € >

A53
KJ86
KQ1084
6

AT73

AK874

KQ95

QJ84
KJ7
AQ52
94

AQJ6
983
A1083

Q7

A53
J
AKJ973
K74

Q94
AQ532
KJ85

AQ4
KJ7
KQJ5
Q93

24 : ik oncelik Karo’nun en az 5’li olup olmadigim dogrulamak ya da
inkar etmektir. Cevapcinin konusmasi Game Forcing oldugundan,

varsa 4-4 Kor fitini bulmak icin zaman vardir. Eger ortagin rebidi 2
olursa 2NT, 29 olursa 4% (Fast Arrival), 2NT olursa 3NT olur.

3¥: Spinter. Bu Minimumdan fazla degerlerle (15+ OP) cevapg¢inin
Trefl’sine 4’lu destek ve Kor’de kisalik gosterir. Bunun lzerine
cevapcl 3NT rebid ederse bu Kor’den giicli durdurucularinin oldugunu
ancak diger renklerinizde fit ve degerleri olmadigim gosterir. Kor’de
degerleri olmayip diger renklerde degerleri olmasi durumunda ise
Trefl’den Silem miimkiin olabilir. Eger ortagin eli su sekilde ise

AKQ4 9862 Q3 & AJ1073 Silem kesindir.

2NT: Bu konusma minimum degerlerle dengeli ve her iki majorde de
durdurucu gosterir. 4-4 fitini kagiracagimzi diisiinmeyin. Eger ortagin

4’10 Pik’i ve ek olarak uzun Trefl’leri varsa rebidinde 3 diyecek siz

de 4 & e yikselteceksiniz.

24 : Bu konusma 4’li Pik ve 5’den az Karo’su olan bir el gosterir.
Reverse degildir. Aym zamanda Kor durdurucusu olmadigindan 2NT
diyemedigini de gosterir.

3 ¢ : Bu ekstra degerlerle (15*-18" OP) oldukga glizel ve en az 6 kart
uzunlugunda Karo’lar gosterir.

3¢k : Minimum degerlere sahip bu el Pik kisalig ile Splinter yapamaz.
Bu rebid, 5’li de olsa Karo’yu tekrarlamaktan daha tanimlayicidir.

Sicrayarak 3NT: Bu rebid dengeli 18-19 OP gosterir. Ayn1 zamanda her
iki majérdeki Tenace’leri de gosterir.
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KJ93
AQ84
A53
86

3
AK974
AQJ863
8

K2
AJ93
KJ72
J9o4

A

v
h)

*

o

A
e
i)

*

o

A

v
k)

*

o

ORNEK-3:

2NT. Bu el herhangi bir major cevabina hazirliklidir. Cevapginin 2¢% i
nasil ki 4’10 majori inkar etmiyorsa acicinin 2NT rebidi de 4’1
majorl inkar etmez. Cevapci bunu bilerek eger 4’lii majorii varsa onu
3 seviyesinde okuyacak ac¢ici da onu yikseltecektir.

29 : Bu rebidle cevapci bu el dagiimini ilk anda beklemeyecektir.
Aslida bu el Karo acarken rebdinde Kor ile Reverse yapmayi planlamis
ancak 2/1 cevabindan sonra Reverse olmasa da ayn rebidi yapmistir.
Daha sonraki konusmasinda Kor’u tekrar ederek bu 6-5 mikemmel eli
ifade etmis olacaktir.

2NT: Eger kontrat Sanzatu olacaksa bu elin Pik Rua’dan dolay1
dekleran olmasi cok onemlidir. Ancak cevapci Kor rebid ederse onu
yiikselterek o oynanir.

1A acisiniza ortagimz 2¢ cevabi verdi. Rebidleriniz ne olur?

a)

b)

c)

d)

P o € > P o € > P o € >

* € >

KQ843
1095
AQJ?2
4

KQ843
Q105
AJ6
J3

AQ742
6

A82
KQ63

KQ1094
AJ3
965
K 4

Ferudun Cangurus

2 ¢ : Natiirel konusma.

2NT: Konusulmayan renklerdeki durdurucular ile dengeli ve minimum
degerlere sahip bir el.

Sicrayarak 3% : Splinter. Bu minimumdan fazla degerlerle Trefl’den
4’lu destek ve Kor’de kisalik anlamina gelir. Cevapci bu bilgiler
dogrultusunda Trefl’den zon ya da Silem oynayabilecegi gibi sizin
bildirdiginiz kisa Kor’e karsin iyi degerlerle 3NT de oynayabilir.

24 : Dengeli ve minimum degerlere sahip bu el Karo degerleri
olmadan 2NT rebidi yapamaz. Kér’t de 4’1t olmayan bu elin Pik’lerini
tekrarlamaktan baska secenegi yoktur.
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ORNEK-4:

Ortagin 1A acisina 2¢% cevabi verdiniz. Ortagin 2 ¢ rebidine sizin rebidleriniz ne olur?

K 64
952
A 10
AQ953

KQ®6
952
10 4
AKJ53

KQ®6
A4
962
AKJ53

83
AQ 10
J62
AQ1074

A

v
a)

*

o

A

v
b)

*

o

A

v
c)

*

o

A

v
d)

*

o

ORNEK-5:

24 : Acici heniiz limite olmamistir. Agicinin 2/1 cevabindan sonra
gostermek icin acele etmesine gerek olmadig1 20 OP’1 olabilir. Sizin
buradaki rebidde Pik tutusunuz minimum degerlerle (12-14 OP) 3’lu
Pik gosterir.

Sicrayarak 4 & : Bu 6rnek de Ustteki gibi acicimin limite olmadigi ve
minimum degerlerle 3’lii Pik tutusu olan bir el. Ancak bu elin 6zelligi
tim degerlerin Pik ve Trefl’de toplanmis olmas1 ve diger renklerde
deger olmadig gibi kisaligin da olmamasidir. Bu 6zel durum Fast
Arrival ile kanstinlmamalidir.

Sicrayarak 34 : Bu, minimumda (12-14 OP) olmadigimzi ancak ekstra
degerlere sahip (15+ OP) oldugunuzu gosterirken 3’lii tutus vadeder.
3’ten fazla Pik’e sahip olamazsiniz. Eger olsaydimz bunu
konvansiyonel olarak gosterirdiniz.

2NT: Pik fiti yok ve Kor durdurucu var. Bu en mikemmel rebiddir.
Ortak buna Pas gecmeyecektir. Cunki bir onceki konusmanizda Game
Forcing cevabi vermistiniz. Bu rebid minimum (12-14 OP) ya da
maksimum (18+ OP) degerler gosterecek ve bu da daha sonraki
konusmalarda netlesecektir.

Ortagin 1A acisina 2¢% cevabi verdiniz. Ortagin 24 ya da 2NT rebidlerine sizin rebidleriniz ne olur?

a)

b)

P o € >

P o € >

Q103
A7
Jos
KQJ84

Q5
AQ7

K 10 4
KJ1072

Sicrayarak 4 & : Acici gerek 244 gerekse 2NT rebidleri ile minimumda
limite olur. Bu durumda minimum degerlerle Fast Arrival uygulayarak

44 en iyi rebid olur. Ciinkii bileceksiniz ki agicinin minimum
degerleriyle Silem aramaya calismak anlamsiz olacaktir.

3NT: Eger acic1 24 rebid ederse bu minimumda oldugunu ancak

Pik’lerin 6’l1 oldugunu gostermez. Bu yiizden 2’li Pik ile 4 & hata olur.
Bu durumda 3NT’ye sicramak bu ekstra degerleri (15*-18~ OP)
gosterir. Eger acic1 2NT rebidi yaparsa yine minimumda oldugunu
gosterdiginden ve ekstralari ile Silem olmayacagin bileceginden
cevap yine 3NT dir.
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AQ4
95
K43
AKJ83

84
K94
AQ32
KQ104

A

v
c)

.

o

A

v
d)

*

o

ORNEK-6:

34 : 44M’e sicramak hata olur. Clinkii bu 3’lii Pik tutus ve minimum

degerler gosterirdi. 3 ise ekstra degerlerle (15*-18" OP) 3’1 Pik
tutusu gosterir. Eger minimum oldugunu gosteren agici kontrolleri ve
alic1 kaynaklan varsa Cue-bid yaparak minimumun iyisi oldugunu
gosterir. Eger acic1 Cue-bid yapmazsa Silem oOnerisini reddetmis olur.

Eger acic1 2 rebid ederse 2NT, 2NT rebid ederse de 3NT cevaplan
bu ekstralar olmayan el icin en uygun rebidler olacaktir.

1A acisiniza ortagimz 29 cevabi verdi. Rebidleriniz ne olur?

a)

b)

c)

d)

e)

P o € > P o € > P o € > e o € >

P o € >

KJ954
63
AJ8
KJ6

AQJ974
6

A95
KQ3

AK753
K108 3

A94

AK753
K83
64
AQS

AQ953
4
A5
K109 6 2

Ferudun Cangurus

2NT: Bu el minimumda ve Kor’e fiti yok. Konusulmayan diger iki
renkte de durdurucusu var.

Sicrayarak 3#: Bu 6’li iyi bir renk ve 15+ OP gosterir.

Sicrayarak 4 ¢ : Splinter. Bu, minimum degerlerle Kor’e 4’li fit ve
Karo’da kisalik gosterir.

3W¥: Bu, 3’lii Kor tutusu ile ekstra degerler gosterir. Eger ekstra

degerler olmasaydi 4% ile Fast Arrival yapilirdi.

3¢k : Natiirel konusma. Bu el minimum degerlerle 2/1 sisteminde Pik
ile baslayip Trefl rebidi yapar.
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f)

P o € >

AQ1095
64

954
AK6

ORNEK-7:

2 : Minimumdaki bu el icin Karo durdurucusu olmadan en uygun
rebid budur.

1% acisiniza ortagimz 2¢ cevabi verdi. Rebidleriniz ne olur?

a)

b)

d)

f)

P o € > e o € > P o € > e o € > P o € >

P o € >

AJ54
AQJ96
84
53

53
AQJ96
143
AQ4

64
AJ954
AQ106
Q3

KJ4
Q9763
AQ2
Ja

AKO964
K 4
AJ843

Ad4
KQ942
853
K8

24 Bu, 2/1 cevabindan sonra Reverse olmayacak elinizin dagilimin
ifade edecektir. Eger cevapci 2¢ yerine INT cevabi verseydi o

zaman 2 M Reverse olacagindan rebid edilemezdi.

3¢k : Bu yikseltme icin 4’10 Trefl gerekir ancak daha iyi bir rebid
yoktur.

2 ¢ : Sahip olunan natirel rebid.

2NT: Sahip olunan natrel rebid.

Sicrayarak 3&: Splinter. Cevapcinin Trefl’sine destek ve Pik’te
kisalik.

29 : Baska bir rebid yapilamadiginda 5’li acis renginin tekrar edildigi
diger bir durum da budur. Pik’lerin iyi olmasina ragmen Karo
durdurucusunun olmamasi 2NT rebidine engeldir.
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A KG6

v AKJ973
9) Sicrayarak 3% : Ekstra degerlerle (15+ OP) en az 6’li renk.

¢ AJ4

% 62

a KJ8

v KJ953 Sicrayarak 3NT: Ekstra degerlerle (15-17 OP) dengeli bir el gosterir.
h) Ayrica INT acacak bu elin 5’li majére sahip oldugundan dolay1

¢ AQJ acamadigini da gosterir.

% 62

www.ankerium.com/dokumanlar/two_over_one_konusmalar.pdf
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